



No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336 y nuestro apartado de Correos el 457

10 Centimos Año VII Núm. 1.105

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457—Teléfono 72-336

DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración Conde de Romanones, 12

JUEVES, 25 DE JULIO DE 1929

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

COMUNISMO

Registros domiciliarios en París. PARIS, 25.—Durante la noche última, la Policía ha efectuado numerosos registros domiciliarios, con arreglo al plan establecido por la Seguridad General, como medida de precaución contra los manejos de los comunistas, que, como se sabe, organizan disturbios en diversos países para el día 1 de agosto.

El registro efectuado en el local que ocupa la Federación de Sindicatos comunistas fue particularmente laborioso, incautándose la Policía de numerosos documentos.

Detención de 93 comunistas. PARIS, 25.—Dos policías—se dice hoy confirmando una noticia anterior—consiguieron detener a 93 comunistas, acusados de haber celebrado reuniones de carácter secreto, en Villeneuve de Saint-Georges para preparar un plan revolucionario que debía ser puesto en práctica el día primero de agosto próximo.

Registro en una imprenta. PARIS, 25.—La Policía ha efectuado un registro en una imprenta, incautándose de numerosos folletos, escritos en ruso, polaco y hebreo, parte de los cuales habían sido ya enviados a distintos puntos.

En ellos se incita a los militares a la desobediencia. La imprenta ha sido sellada judicialmente y los folletos enviados al juez de instrucción.

También se han practicado otros registros en el local del Banco Obrero y Campesinos, apoderándose la Policía de documentos que parecen poner de manifiesto las relaciones entre dicha entidad y los Soviets.

Las relaciones diplomáticas con Inglaterra.

MOSCOU, 25.—El órgano oficial "Izvestia", ocupándose de la reciente oferta hecha por el Gobierno inglés, escribe: "Las relaciones anglosoviéticas han sido rotas por el Gobierno inglés, y, por lo tanto, es él quien debe restablecerlas." La Prensa soviética, haciendo coro, repite la fórmula presentada ya por el director del Banco Nacional Ruso a la Delegación inglesa: "Nada de pedidos sin previa reanudación de las relaciones sin condiciones." Como el manejo del monopolio del Gobierno exterior permite al Gobierno soviético desarrollar sus exportaciones en Inglaterra, especialmente sus ventas de madera, que jamás han sido tan considerables, al mismo que reduce sus pedidos a cero, el argumento no carece de fuerza.

El Gobierno estudia la situación.

HELSINGFORS, 25.—Según noticias de Moscú, el Consejo de los comisarios ha decidido que no son posibles las negociaciones más que si el Gobierno de Londres se dirige directamente y sin condiciones a Moscú. Litvinov insistió en la importancia de tener con la Gran Bretaña relaciones amistosas a causa del conflicto ruso-chino; pero, sin embargo, su criterio es que los Soviets deben mostrar firmeza. Stalin, que llegó al final de la sesión, parece que declaró que toda sugestión era conversación inútil y que es necesario aceptar inmediatamente la oferta británica. Stalin, Litvinov y Karakhan continuaron a puerta cerrada el examen de este asunto.

MOSCOU, 25.—La Agencia Tass publica la siguiente información:

Ha sido entregada la respuesta del Gobierno de los Soviets, firmada por el señor Karachan, a la nota de M. Danieli, relativa al establecimiento de relaciones diplomáticas normales entre la Gran Bretaña y la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas.

Dice el documento que el Gobierno de los Soviets ha estudiado detenidamente la voluntad del restablecimiento de las expresadas relaciones diplomáticas entre Inglaterra y la Rusia soviética, y añade que el Gobierno de este país considera conveniente que se llegue a ese resultado en beneficio de los intereses de los dos países y de la causa de la paz.

Considera el Gobierno de Rusia que esas relaciones deben establecerse de un modo durable y definitivo en el plazo más breve que sea posible, sobre el principio de igualdad de tratamiento, y a ello se llegará si el Gobierno británico acepta estas proposiciones y se muestra conforme con el criterio expresado en el documento.

Dificultades comerciales polacosoviéticas.

VARSOVIA, 25.—El Municipio de Lodz había tratado con Rusia para la entrega de adoquines de granito; pero la Prensa polaca protestó enérgicamente contra la firma de dicho contrato, y fué denunciado hace unos días. A su vez la Misión comercial soviética en Varsovia ha roto las negociaciones entabladas con los industriales de tejidos para la entrega a la U. R. S. S. de géneros por valor de millón y medio de zlotys.

El conflicto ruso-chino

SHANGHAI, 25.—Noticias recibidas en esta población, procedentes de Karbin, dicen que se considera probable que pronto se establezcan en aquella población negociaciones directas entre los Gobiernos de Rusia y de China para resolver el conflicto pendiente entre los dos países.

Agreden esas informaciones que parece que ha llegado ya a Karbin con ese objeto un plenipotenciario soviético.

SHANGHAI, 25.—Comunican de Nankín, que el ministro de China en Berlín informa que el embajador ruso en dicha capital le comunica que su Gobierno no dispensaría buena acogida a una mediación de los firmantes del Pacto Kellogg, sino que preferiría negociaciones directas. Se espera que éstas comiencen en breve en Karbin.

Se autoriza el transporte de tropas por el ferrocarril de la Manchuria meridional.

TOKIO, 25.—El ministro de la Guerra ha comunicado al jefe de las fuerzas japonesas en Manchuria que puede autorizar el traslado de tropas chinas, material y aprovisionamientos por el ferrocarril de la Manchuria meridional mientras no exista el estado de guerra entre China y la U. R. S. S.

Las tropas rusas entran en Manchuria.

LONDRES, 25.—Un telegrama de Karbin dice que las tropas rusas han atravesado la frontera manchú y que las tropas chinas se retiraron derrotadas. Es opinión general—según el despacho aludido—que si continúan avanzando las tropas rusas las guarniciones chinas tendrán que abandonar sus puestos, pues no están en condiciones de ofrecer resistencia.

La intervención del señor Briand.

PARIS, 25.—El señor Briand ha recibido esta mañana, sucesivamente, al embajador de los Soviets, al encargado de Negocios de los Estados Unidos y a lord Tyrrel, embajador de la Gran Bretaña. El embajador ruso en París visita al señor Briand.

PARIS, 25.—El señor Briand ha recibido esta mañana al señor Dovgalewski, embajador de la U. R. S. S., quien le ha dado las gracias por su intervención en favor de la paz. El embajador de los Soviets ha comunicado al ministro francés la imposibilidad en que se encontraba su Gobierno de aceptar la mediación ofrecida, en vista de que la actitud del Gobierno chino no facilita precisamente el acuerdo. El señor Dovgalewski ha dado al señor Briand la seguridad de que el Gobierno soviético mantiene sinceramente una política de paz.

No circula el ferrocarril del Este en Manchuria.

LONDRES, 25.—Comunican de Mukden que la circulación en la línea del ferrocarril oriental de China es completamente normal. Se añade que la comunicación entre Manchuria y Sui-Feng-Ho ha sido suspendida por haber cesado también de circular el ferrocarril del Este siberiano.

China no alistará rusos blancos.

LONDRES, 25.—Noticias proceden-

tes de Nankín desmienten un rumor según el cual las autoridades chinas tenían el propósito de alistar tropas rusas blancas para invadir el territorio de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas.

Norteamérica comunicó al Japón sus gestiones.

WASHINGTON, 25.—El secretario de Estado, señor Stimson, ha declarado que el Japón ha procedido de completo acuerdo con los Gobiernos francés y norteamericano, y que el embajador japonés, señor Debuchy, fué puesto al corriente de las gestiones hechas por los Estados Unidos y por Francia cerca de los Gobiernos de China y de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas para la resolución del conflicto.

Japón no ha sido invitado a las gestiones de las potencias.

LONDRES, 25.—Comunican de Tokio a la Agencia Reuter que el ministro japonés de Negocios Extranjeros ha desmentido la noticia según la cual el Japón había sido invitado a asociarse a las gestiones para evitar el conflicto chino-ruso.

Admite, sin embargo, el ministro que los Estados Unidos han pedido al Japón, por mediación del embajador nipón en Washington, señor Debuchy, que expresará su opinión sobre la mejor manera de resolver la cuestión pendiente.

El Gobierno japonés podrá adherirse a la petición del Gobierno de Washington tan pronto como el primer ministro japonés regrese de Kioto.

Otras manifestaciones del señor Stimson.

WASHINGTON, 25.—Refiriéndose a las gestiones efectuadas por los Estados Unidos cerca de los Gobiernos de Rusia y China, en relación al conflicto pendiente en la actualidad entre los dos países, recordándole que son firmantes del Pacto Kellogg contra la guerra, gestiones que, según parece, han producido algún disgusto al Japón, por creer que esa intervención le correspondía a él solamente, el secretario del departamento de Estado norteamericano, señor Stimson, ha dicho que no ha pensado nunca en la cuestión de procedimiento, aunque reconoce que ésta, a veces, es importante, sino que únicamente pensó en que debía hacerse algo contra los instintos guerreros de cualquiera de los dos países hoy en pugna, con objeto de evitar que se llegase a la ruptura de las hostilidades.

En los centros oficiales se dice que el señor Stimson tiene la intención de solicitar la cooperación de Alemania en lo que se refiere a conseguir que el conflicto chino-soviético pueda ser resuelto por medios pacíficos.

China sólo abriga intenciones pacíficas.

LONDRES, 25.—En la sesión celebrada por la Cámara de los Comunes, contestando a una pregunta formulada por un diputado, el ministro de Negocios Extranjeros, señor Henderson, manifestó que el encargado de Negocios de China en Londres le había asegurado que su país solamente abriga intenciones pacíficas.

VIDA DE FUERA

Del dicho al hecho...

En su campaña electoral, Macdonald, el jefe del Gobierno inglés, sostuvo con energía la necesidad urgente de entregar las riendas del Estado a hombres jóvenes: ¡paso a la juventud!, era el lema de casi todos sus discursos electorales; y, efectivamente, apenas llegado al Poder, el señor Macdonald, demostrando una amnesia verdaderamente seria y profunda, ha elegido como ministros a jóvenes que frisan entre los setenta y seis y los cincuenta y seis años, y aun este último, como ya se habrá supuesto, es mujer, ya que siempre las mujeres tienen necesariamente mucha menos edad que todo lo que les rodea. Se trata de miss Margaret Bondfield, ministro del Trabajo.

La única flor "fresca" de este Gabinete de ancianos es el lord del Almirantazgo, que tiene cuarenta y tres, y que es seguramente a quien debía referirse Macdonald al invocar a la juventud con tanto denuedo en su campaña electoral; lo único que sin duda le faltaba era aclarar si en su concepto se trataba de la tercera juventud del hombre.

El veraneo reglo

SANTANDER, 25.—Ayer con motivo de celebrar su fiesta onomástica la infanta doña María Cristina, se celebró en el palacio de la Magdalena una misa, que dijo el obispo de la diócesis, que fué oída por toda la Familia Real y el personal palatino. El Rey envió un cariñosísimo telegrama a su augusta hija.

Con motivo de la festividad, se recibie-

ron en Palacio numerosas canastillas con flores de significadas personalidades de la capital y palatinas. También ha sido crecidísimo el número de personas, representaciones y personalidades que acudieron a firmar en los álbumes colocados en la Mayordomía mayor.

Terminada la ceremonia religiosa, a las doce, próximamente, Su Majestad la Reina, acompañada de sus augustos hijos, fué a la primera playa del Sardinero. La infanta doña María Cristina y su augusto hermano don Juan ocuparon una yola y dieron una vuelta por el mar hasta llegar a la segunda playa, tomando el acostumbrado baño.

Doña Beatriz estuvo paseando en coche por la población. Al llegar al barrio del Puerto Chico una rueda del coche que conducía la infanta se metió en la vía del tranvía, y numerosos pescadores que presenciaron el pequeño percance llegaron en el acto, levantando el cochecillo, sin que la infanta y su acompañante, la señorita Carvajal, tuvieran que apearse.

Por la tarde, la Reina no salió de Palacio. Don Jaime, acompañado de sus profesores, estuvo en el Real Club Marítimo, donde presenció unas pruebas de natación.

Incendio gigantesco

TRENTO, 25.—Continúa sin poderse extinguir el incendio que comenzó ayer en esta ciudad y que lleva destruidas más de cincuenta casas.

Pasan de 400 las familias que se encuentran sin albergue.

NÓ SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

ECOS DE SOCIEDAD

El 29, Santa Beatriz y Santa Marta serán los días de sus altezas reales la princesa de Battenberg e infantas de Borbón y de Orleans.

Marquesas del Mérito, Selva Alegre y viuda de la Vega de Boecillo.

Condesas de Gamazo, Medina y Torres, Mieres del Camino y Quemadas.

Vizcondesas de Fefinanes e Iruete. Señoras viuda de Icaza, Lamamié de Clairac, Loring y Zarza.

Señoritas de Bermejillo Borbón y Paradé, Gómez Acebo y Silvela, Jordán de Urries y Patiño, Losada y Drake, Ortúeta y Esteban, Salvatella y Pardo, Silva y Mitjans y Valera y Saavedra.

En breve contraerá matrimonio la encantadora señorita Josefina Verástegui, hija de los marqueses de la Alameda, con el oficial de Aviación don Rafael Martínez de Piñón.

El nuevo poseedor del título de marqués de Guad el Jelú es el señor don Pedro Sangro y Ros de Olano. Está casado con una distinguida dama, doña Julia Torres y Calderón y son sus hijos doña Carmen, esposa de su primo, don Carlos Taboada y Sangro; doña María Luisa, doña Milagro, casada con don Juan Magaz y Fernández de Henestrosa; don Melchor, don José, doña Pilar, don Santiago, don Pedro, don Ignacio, doña María Jesusa, doña Julia y doña Rosario.

Es caballero gran cruz de Isabel la Católica desde el 14 de noviembre de 1925, yocal del Patronato Real para la Represión de la Trata de Blancas, vicesecretario del Consejo Superior de Protección a la Infancia, vocal del Tribunal Tutelar para niños, profesor en la Escuela Social del ministerio de Trabajo y Previsión del Servicio Internacional del Trabajo, vocal nato del Patronato Nacional del Trabajo a Domicilio y vicepresidente del Consejo del Servicio Estadístico.

Las condesas de Melgar y de Luna ocuparán en breve el hotel que en la calle de Recoletos poseyeron sus difuntos tíos los condes de Superunda, duques de Medina de Ríoseco.

Han salido: para Zumaya, el ministro del Ecuador, don Ricardo Crespo Ordóñez, y su distinguida familia; para Torrelozanes, don Luis Carmona Terrón y la suya; para Los Molinos, don Francisco Cañoto Rivas y la suya; para Zumaya, don Benjamín de Arriba; para San Sebastián, doña Esperanza Luanco; para Quintanilla de las Torres, la señorita Josefina Oriol; para Guernica, don Antonio Herranz; para La Granja, el marqués de Loreto; para San Sebastián, doña María Wirtz; para Sitges, don Antonio Baselga; para La Granja, doña Francisca Alberola; para San Sebastián, los condes de Alsibar; para Suances, don José Lillo; para Zumaya, la señora viuda de Arrese; para Miraflores de la Sierra, don Bernardo Argüelles Saco; para El Escorial, don Julián del Amo; para Calatayud, don Eduardo Ibarra Rodrigo; para Castro Urdiales, don Antonio Zaranos; para San Sebastián, los condes de Casa Valiente; para Corella, los marqueses de Bajamar; para Zubillaga, don José María Echevarría, para San Sebastián, la señora viuda de Escrivá de Romani; para Torre de Peña.

La nueva ley de protección de la República alemana

BERLIN, 25.—Se está preparando en el ministerio del Interior un nuevo proyecto de ley para la protección de la República. Según noticias oficiales, la legislación sobre los derechos de las Sociedades y lo que se llama el "párrafo del Kaiser" será modificada. El "párrafo del Kaiser", cuya validez se prolongó hace dos años, se considera en ciertos círculos políticos sin ninguna utilidad, porque al parecer hasta los mismos partidos de la derecha han renunciado a una restauración de la monarquía. La nueva ley confirmará las sanciones que castigan los ultrajes contra la República, su bandera y sus representantes. Las organizaciones políticas y los periódicos serán, como actualmente, colocados bajo el control de dicha ley. Continuará el poder de interdicción de periódicos y de Asociaciones y de disolución de organizaciones existentes. Sin embargo, ya no será posible en lo por venir recurrir a las prohibiciones preventivas, autorizadas por el párrafo 14 de la antigua ley. En resumen, la nueva ley para la protección de la República será seguramente menos severa que la última, cuya aplicación ha cesado el 22 del corriente. Después que el texto esté definitivamente redactado será enviado al Consejo de Estado para su examen y sometido a la aprobación del Reichstag en seguida que éste se reúna.

DE BARCELONA

Varias noticias y sucesos

BARCELONA, 25.— Por disposición del Consejo Superior de Aeronáutica, se ha suspendido el concurso de paracaídas, que debía celebrarse mañana, por la tarde, en la Exposición de Montjuich.

En una torre de la barriada de Sarriá, los ladrones penetraron por una ventana, y se llevaron alhajas de gran valor, entre ellas un collar de perlas.

La autoridad militar ha ordenado el sobreesamiento provisional de la causa que instruyó el comandante don Francisco Pérez Gardeni, juez de esta Capitanía, con motivo de la explosión de un petardo en la planta baja de la Universidad, y por la cual estaba procesado el estudiante Arnaldo Ros si Caleiro.

Procedente de Baleares ha recalado hoy en este puerto el buque-escuela español "Galatea", después de hacer ejercicios y prácticas en alta mar. El "Galatea" permanecerá en este puerto seis días.

Los Mozos de Escuadra han detenido a Federico Montfor, de veintitrés años, y a Francisco Serra, de veintiocho; el primero como supuesto autor del atentado contra Jaime Gagé hecho ocurrido en Esplugas, y a Serra por haber amenazado de muerte a Montfor antes de que ocurriera el hecho de autos.

Según nuestras noticias, el Consejo de guerra celebrado días pasados sobre una reunión clandestina celebrada en Las Planas ha dictado sentencia condenando a los procesados a la pena de dos años de prisión y mil pesetas de multa.

Como dichos individuos llevan más de tres años presos, quedarán en libertad en virtud de dicha sentencia.

A requerimiento del padre superior del convento de jesuitas, de la calle de Lauria, ha sido detenida Francisca Mauri, la cual, por el procedimiento de la lástima, le había timado 25 pesetas. Esta mujer se presentó en el convento con una tarjeta de un redactor de "El Correo Catalán". Relató una tragedia familiar, con tal lujo de detalles y tanta emoción, que el padre superior, compadecido, la socorrió con cinco duros.

Poco después, el religioso encontró al periodista y le dijo que había atendido con mucho gusto a su recomendada.

Se extrañó el periodista quedaron las cosas en claro, y cuando Francisca volvió al convento con otra tarjeta en busca de otros cinco duros, fué detenida y puesta a disposición del juez. Se ha averiguado que Francisca usa nombre supuesto, pues no se apellida Mauri, sino Doménech, y que por el mismo procedimiento ha dado ya varios timos.

Las tarjetas del redactor de "El Correo Catalán" le fueron entregadas por un individuo que vive maritalmente con ella y que se llama Pedro Izquierdo Giner.

Ha llegado el ex diputado señor Barriobero.

El domingo pasado, según referencia del jefe de la estación de Francia, fué el día de mayor venta de billetes registrada hasta ahora. Fueron vendidos 41.700 milletes, cifra a la que no se había llegado nunca.

La mayoría de los billetes corresponden a viajes cortos a los pueblos de la costa.

La Policía ha detenido a una mujer que se dedicaba a expendir moneda falsa de plata. Le fueron ocupadas numerosas monedas.

Se concede importancia a esta detención por suponerse que dicha mujer se halla en relación con un grupo de monederos falsos que actúa en el Sur de España.

Juan García García iba por la carretera de Casa Antúnez a las cuatro y media de la madrugada en un "taxi". Este sujeto, que tiene al parecer antecedentes como carterista, al ver otro automóvil que marchaba delante ordenó al "chauffeur" que acelerara la marcha para adelantarlo.

Una vez que los dos automóviles estuvieron juntos, Juan García dijo que los ocupantes del otro automóvil le habían robado la cartera, y exigió a grandes voces que se la devolvieran.

Manifestaron los otros que ellos no habían robado cartera ninguna y Juan García hizo entonces tres disparos de revólver afortunadamente sin hacer blanco. Los ocupantes del automóvil tiroteado consiguieron ponerse a salvo y denunciaron el hecho. García fué detenido poco después y quedó a disposición del juez.

Bibliotecas Públicas de Madrid

Biblioteca Popular del distrito de la Latina (Mayor, 85), de 4 a 10; domingos, de 10 a 1.

Biblioteca Popular del distrito del Hospital (paseo de las Delicias, 22), de 4 a 10; domingos, de 10 a 1.

Biblioteca Popular del distrito de Buenavista (Ramón de la Cruz, 60), de 6 a 10; domingos, de 10 a 1.

Escuela Superior de Arquitectura (Estud. 1), de 8 a 1; estará cerrada en agosto.

DICTADURA CIVIL

Manifestaciones del presidente
 Anoche a las nueve y media recibió en el ministerio del Ejército el jefe del Gobierno, a los periodistas a los que hizo las manifestaciones siguientes:
 —He salido a dar un paseo con el señor Pérez Bueno, cuya charla es siempre muy interesante, con el que he hablado de muchas cosas. Precisamente esta tarde había tenido un largo despacho con el señor Palacios, y después, una larga conferencia con el ministro de Instrucción, que ha venido a traerme unos planes nuevos con nuevos proyectos para la ampliación del Teatro Real. Esto no va a acabar nunca. Es verdad que las condiciones del edificio, cuando se comenzaran estas obras, no podían ser más deplorables; pero el hecho es que cada vez que me hablan de esta cuestión me plantean proyectos de nuevas obras, sin duda porque así lo exige la seguridad y la modernidad de un edificio de esa categoría. Pero en fin, ya estoy deseando que esto termine.

En los planes de ahora figura la instalación de una maquinaria en el escenario completamente moderna, a estilo de algunas instaladas ya en Alemania. A mí me interesa más que a nadie que se termine de una vez, y si no es posible inaugurar el teatro en noviembre próximo, al menos prepararlo todo para que en noviembre del 30 se inaugure, sin más demoras.

He rogado al señor Callejo que me visite el lunes, y para esa fecha se citará a algunos técnicos que examinen los nuevos proyectos y terminar ya de una vez con esta cuestión.

He hablado por teléfono con el Rey, que llegará a Madrid mañana, jueves, de cinco a seis de la tarde, y a las siete presidirá una sesión de la Junta de la Ciudad Universitaria.

Yo iré a despachar a primera hora de la noche. Hay muchas cosas de firma para S. M., y además, le informaré del proyecto de Real decreto de ampliación de la Asamblea Nacional.

Por cierto que hablando de este asunto no comprendo la actitud de algunas personalidades. Supongo que habrán leído ustedes un artículo de "La Nación". Si lo han leído habrán visto que no creo que puede ofrecer la menor duda el pensamiento del Gobierno al tomar el acuerdo que ya conocen ustedes en el último Consejo de ministros.

No se nos alcanza seriamente la razón que puedan aducir los más enemigos del proyecto de reforma constitucional para justificar el que la nueva Constitución tenga necesariamente que arrancar del cadáver de la Constitución del 76.

Precisamente la ampliación de la Asamblea se hacía con el propósito de contrastar opiniones y escucharlas, con el firme propósito de mejorar el proyecto en la medida de lo posible, respetando, naturalmente, las líneas generales que lo informan. Sin duda esto, que no ha dejado de estar claro desde mis primeras manifestaciones, no lo han querido entender los mismos que se apresuran a manifestar su hostilidad. Todo ello, quieran o no quieran, es una maniobra, con la que pretende ocultarse el propósito firme de no aceptar la nueva Constitución; mejor dicho, de no consentir que se varíe la Constitución del 76.

Yo no sé hasta qué punto puede mantenerse la teoría de que una Constitución, seriamente estudiada y discutida por un organismo de la importancia de la Asamblea Nacional, robustecida después por un plebiscito y más tarde por un "referéndum", pueda adolecer de ningún vicio que la haga inadecuada para llenar las aspiraciones de los elementos políticos más exigentes de un país.

La Asamblea Nacional precisamente tal y como está constituida, tendría muy pocas variaciones si hubiera sido elegida, porque en realidad los representantes o Corporaciones provinciales habrían resultado elegidos, como asimismo los representantes municipales. Los altos funcionarios que representan al Gobierno son un elemento de ponderación, que, de una u otra forma, habrían sido incorporados a un Parlamento. Así es que yo creo que a la Asamblea le faltan muy pocos toques, muy leves modificaciones, lo mismo por su composición que por la seriedad de sus discusiones.

Precisamente lo único que no cabe en esta Asamblea son esas maniobras de carácter político que a los Gobiernos anteriores al año 23 les hacía en muchas ocasiones llegar a transacciones y aceptar pactos, no para mantenerse en el Poder exclusivamente, porque yo no creo que ni para aquellos hombres ni para los actuales el hecho de mantenerse en el Poder a todo trance pudiera tener ni tenga grandes atractivos. Pero el hecho es que tenían que llegar a estos pactos y a esas transacciones, si bien aceptamos la justificación de que lo hacían para desenvolver y poder hacer frente a los grandes problemas nacionales que discutían o que estudiaban.

Se refirió el presidente al proyecto agropecuario del que dijo que en los días de descanso en El Escorial ha redactado el proyecto definitivo, que será sometido a la firma de Su Majestad el Rey. Cuando sea público advertirán todos los que han intervenido en su estudio y discusión la serie de ideas y de orientaciones que el Gobierno ha recogido e incorporado al proyecto definitivo.

Un periodista preguntó al presidente cuando se marcharía el Rey.
 —Según tengo entendido—contestó—, el viernes nos reuniremos en Consejo en Palacio bajo su presidencia, y tiene el propósito de marchar a almorzar a El Pardo con

el príncipe de Asturias, y de tres y media a cuatro de la tarde se propone el Monarca emprender su viaje a Santander.

Otro periodista preguntó al presidente por sus planes para los meses de agosto y septiembre.

—Desde luego me propongo salir de Madrid para Mondariz el lunes. Después de la primera decena de agosto iré a Gijón, donde me han invitado con motivo de la celebración de la Feria de Muestras, certamen que tiene una gran importancia y que me propongo visitar. Luego me trasladaré a Bilbao, en cuya capital, como ya saben ustedes, se celebrará un Consejo de ministros para el día 20, con motivo de unas fiestas del homenaje a la vejez, y desde allí me marcharé a Santander, ya que el Rey ha tenido la bondad de invitarme a pasar unos días en el Palacio de la Magdalena.

Me propongo estar de regreso en Madrid para el 1 de septiembre, pues quiero aprovechar intensamente quince o veinte días de ese mes. Al final, tengo el proyecto de marcharme unos días a Jerez para asistir a la inauguración de una estatua mía que un grupo de amigos erige en mi tierra, y además para recibir el obsequio de una modesta casita, donde yo nací, que dejó de pertenecerme hace años y que mis paisanos me hacen el honor de regalarme.

Ya, aprovecharé el viaje para pasar allí el día de mi santo, que es el 29 de septiembre.

Una circular de la Fiscalía del Supremo La "Gaceta" publica una circular de la fiscalía del Supremo dirigida a todos los fiscales de España.

Señala el hecho acaecido recientemente en la Gran Vía, hecho odioso y repugnante que ha venido a poner de manifiesto el acierto con que el código sancionó como delitos, determinados actos cometidos en las calles contra la mujer.

El artículo 819 del código castiga con la pena de cinco a veinte días de arresto a quien, aunque con propósito de galantería dirigiere frases chavacanas o groseras a alguna mujer.

Cita también el artículo correspondiente al uso ilícito de armas, en el que están comprendidas también las armas blancas que no sean para usos domésticos.

Es deber de justicia intervenir con actividad y celo en cuantos casos ocurran que tengan justa y debida sanción.

Termina ordenando a los fiscales que se den por enterados de la circular al día siguiente de haber recibido la "Gaceta".

Las tormentas

Muerto por una chispa
 TOLEDO, 25.—Durante la última tormenta cayó una chispa sobre la finca del Rosal, término de Lominchar, y mató al niño de ocho años Mariano González Pérez, que se hallaba segando con su padre.

Dos ahogados
 ZARAGOZA, 25.—En el pueblo de Azoares, el niño de nueve años Francisco Ausón, que se bañaba en la balsa del molino, murió ahogado.

BILBAO, 25.—Dicen de Durango que cuando se bañaba en el río murió ahogada la vecina Antonia Alberto.

Agua y pedrisco
 SEGOVIA, 25.—En el término de Linares del Arroyo descargaron fuertes tormentas de agua y pedrisco de gran tamaño. Aunque las cosechas en pie no sufrieron mucho daño, se teme que el grano que estaba en la eras se pierda en su mayor parte.

Regreso del Rey de España

PARIS, 25.—Su Majestad el Rey don Alfonso XIII de España ha salido ayer de París a las 8,45 por la estación de Orsay, en el rápido de los Pirineos, con destino a San Sebastián, acompañado del duque de Miranda y del embajador de su país en París, señor Quiñones de León.

También acompaña al Soberano español un comisario de la Seguridad general francesa.

El Monarca fué cumplimentado y despedido en la estación por el almirante Veddel, en representación del Presidente de la República, señor Doumergue; jefe adjunto del Protocolo, en representación del ministro de Negocios Extranjeros, señor Briand, ministro francés de Obras públicas, persona de la Embajada y Consulado de España y numerosos miembros de la colonia de este país.

Rindió los correspondientes honores una compañía de la Guardia Republicana.

La política laborista

Reducción del programa naval

LONDRES, 25.—En la Cámara de los Comunes, el primer ministro, señor Macdonald, ha anunciado los deseos del Gobierno de detener la construcción de dos cruceros, suprimir un buque-base de submarinos y suprimir dos submarinos de los previstos en nuevas construcciones.

El trabajo en los astilleros navales continuará disminuyendo paulatinamente en lo que a navíos de guerra se refiere.

El primer ministro ha anunciado que partirá para los Estados Unidos en el mes de octubre.

El ministro de Negocios Extranjeros, señor Henderson, ha anunciado que lord Lloyd, alto comisario británico en Egipto, había dimitido su cargo, dimisión que había sido aceptada por el Gobierno.

NOTICIAS DEPORTIVAS

De fútbol
 MONTEVIDEO, 25.—El "Ferenvaros" ha vencido en un "match" de fútbol por 3 a 2 a una selección uruguaya. (Agencia Americana).

BUENOS AIRES, 25.—Anticipándose la llegada del "Torino F. C." se ha fijado el primer partido para el domingo próximo, conteniendo con la "Asociación Argentina". (Agencia Americana).

Record" de atletismo mundial
 BERLIN, 25.—En los campeonatos nacionales de atletismo, celebrados en Breslau, el C. C. Charlottenbourg, en el que figuran los mejores corredores alemanes, ha batido el "record" mundial de relevos de 5 por 100, realizando el magnífico tiempo de 40 s. 8/10. El antiguo "record" lo ostentaba los Estados Unidos, cuyo equipo en los Juegos Olímpicos de 1924, celebrados en París, lo hizo en 41 segundos.

El equipo de Francfort, de segunda clase ha batido también el antiguo "record" mundial, haciendo la marca de 40 s. 9/10.

Ascensión alpinista
 SAN SEBASTIAN, 25.—Se ha recibido un telegrama del alpinista donostiarrá Andrés Espinosa Echevarría, dando cuenta de haber logrado efectuar la ascensión al Mont-Blanc, en una sola jornada, subiéndolo al "Tacul" (4.249 metros) y escalando la Aiguille du Midi (3.483 metros) y descendido por la mer de Glace a Chamoni, punto de ataque.

Las condiciones en que Espinosa ha realizado esta incomparable ascensión no pueden ser superadas fácilmente, dándose la circunstancia, que aumenta la intensidad de la emoción, de haber hallado trágica muerte los señores Santoux y Javier (franceses) que el pasado día 7, extenuados por el frío y rendidos por la fatiga dejaron por aquellas alturas sus cuerpos inanimados.

El hotel y biblioteca de Menéndez Pidal, destruidos por el fuego

EL ESPINAR, 25.—En San Rafael se declaró un fuego en el hotel del señor Menéndez Pidal. Dicen que el edificio quedó totalmente destruido y que la valiosa biblioteca que allí guarda ha desaparecido.

No se conocen más detalles del siniestro.

Algunos detalles de lo perdido
 SAN RAFAEL, 25.—El señor Menéndez Pidal, se halla muy afectado por la pérdida de su biblioteca, que se componía de unos 3.000 volúmenes, principalmente de literatura moderna.

Entre ellos había obras de Pérez Galdós, Blasco Ibáñez, Pérez de Ayala, Unamuno y otros escritores, que su propietario tenía en especial estima por estar todos ellos dedicados.

Se han perdido también algunos volúmenes de literatura alemana que se había traído el señor Menéndez Pidal para trabajar durante el verano.

Actualmente se ocupaba el ilustre académico en escribir los volúmenes de "La historia del Cid" y "La historia de la lengua española", cuyos originales, afortunadamente, se han podido salvar.

Se han salvado también algunos libros; pero ignora hasta ahora cuáles puedan ser, porque se halla todo revuelto y sin catalogar aún.

AYUNTAMIENTO

Primera sesión
 Ayer celebró la Comisión permanente del Ayuntamiento dos sesiones, bajo la presidencia del alcalde.

Antes de empezar la primera se hizo constar el sentimiento de la Corporación por la muerte del señor Niembro.

Se dió cuenta de la real orden del ministerio de la Gobernación aprobatoria del proyecto de formación de una plaza en la confluencia de las calles de Atocha y Carretas, y de otra real orden reconociendo a un funcionario municipal capacidad legal para figurar en el escalafón del Cuerpo de secretarios de primera categoría.

Fué aprobada igualmente una moción de la Alcaldía presidencia proponiendo se autorice el emplazamiento en el Parque de Madrid de un monumento en honor del presidente de la República de Cuba, general Machado.

También se aprobó la realización de reparación en varias escuelas graduadas y una recepción en honor de los concurrentes municipales y nacionales; celebrarse al curso de vacaciones para extranjeros y la modificación de la forma en que están redactados algunos conceptos del presupuesto extraordinario de 1928.

Se autorizó un viaje de estudios por el Extranjero al jefe de la Circulación, al de Parques y Jardines y a un profesor veterinario.

Fué aprobado con algunas observaciones del señor Colón, el decreto de la Alcaldía presidencia proponiendo, de conformidad con la Asesoría jurídica, se desestime el recurso de reposición interpuesto contra acuerdo nombrando ingeniero sub-jefe del Servicio de Limpiezas y jefes del Parque Central Municipal de Automovilismo.

Se concedió licencia a la Sociedad anónima Radio Argentina para el tendido de cables.

El dictamen de la Comisión para el estudio de las proposiciones presentadas al concurso de señales luminosas para la regularización del tráfico proponiendo la adjudicación del concurso, dió lugar a que el señor Colón explicase ampliamente las condicio-

nes de dichas señales y las ventajas de las mismas.

Dijo que la instalación de este nuevo sistema de señales costará 307.352,40 pesetas.

Se aprobó la adjudicación del concurso a la Casa propuesta por la Comisión citada. Segunda sesión

Se celebró después una sesión extraordinaria para tratar de único asunto que figuraba en el orden del día, que era una moción de la Alcaldía presidencia para la ejecución de los acuerdos del Ayuntamiento Pleno referentes a la creación de un Parque Central Municipal de Automovilismo.

Fué aprobada y se levantó la sesión.

Es destituido el alcalde que destruyó los "Episodios Nacionales"

Dice "La Voz" de anoche:
 "Nos dicen de Zamora que el gobernador civil de la provincia don Ramón López Montenegro, enterado de la denuncia hecha ayer en "La Voz" acerca de lo ocurrido con los "Episodios Nacionales" de Galdós, en Villarrín de Campos, ha practicado las averiguaciones necesarias.

De ellas resulta que el hecho ocurrió hace algún tiempo, si bien hasta ahora no ha sido hecho público.

Se ha comprobado la destrucción de los volúmenes, aunque no parece que fueron quemados, sino rotos y barridos.

El señor López Montenegro ha destituido al alcalde, y además le ha obligado a comprar de su bolsillo las obras en cuestión y a entregarlas a la biblioteca.

Nos parece muy bien lo hecho por el gobernador civil de Zamora, señor López Montenegro.

Era lo indicado.

Claro es que ese alcalde procedió así, según nos comunicaron, en virtud de consejos que influyeron en su ánimo.

Y es lamentable que quien le dió tales consejos no sufra ni siquiera una amonestación".

CRONICA DE SUCESOS

Niño muerto a consecuencia de una caída

En la calle del Pez jugaban ayer varios niños cuando uno de ellos, José Jiménez Armentera, de tres años, tuvo la mala fortuna de caerse al suelo, produciéndose lesiones graves, que determinaron su muerte a poco de ingresar en el Equipo Quirúrgico, adonde fué trasladado.

Choque de un automóvil contra un árbol
 En el kilómetro 12 de la carretera de Francia, o sea en las proximidades del pueblo de Alcobendas, un automóvil de pruebas de la matrícula de Madrid, al tratar de evitar un choque contra un carro, fué a tropezar contra un árbol, donde quedó completamente aplastado.

Los que ocupaban el coche, llamados Angel Baena Oria, de veintitrés años, y Federico Camacho Fernández, de veintisiete, vecinos de Alcobendas, sufrieron lesiones leves por haber sido despedidos. El automóvil quedó empotrado en el árbol.

Un timador agresivo

En la Dirección general de Seguridad facilitaron ayer la siguiente nota:

"En la tarde de hoy ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de guardia el conocido maleante Luis Cuadra Zifo, que en la calle de la Primavera, donde se efectuó la detención, intentó timar a un periodista de nacionalidad cubana, quien, dándose cuenta desde el primer momento de la naturaleza del asunto que se le proponía, intentó evitar la fuga de Luis Cuadra, el que, al verse perseguido, quiso agredir con un cuchillo, que en su poder llevaba, a su perseguidor, sin que lograra causarle lesión alguna."

El piropro

Según nota de la Dirección de Seguridad ha sido detenido Emilio García Encarnación, de treinta y cinco años, jornalero, por dirigir frases groseras a las señoras en las vía pública.

Marruecos

La bendición de una iglesia

TANGER, 25.—El obispo de Gallipoli marchó ayer a Arcila, acompañado de su secretario particular, para bendecir la nueva iglesia de San Bartolomé.

El residente interino

TANGER, 25.—Llegó a esta plaza para dirigirse desde aquí a Rabat, M. Urban Blanc, ministro plenipotenciario delegado del residente general.

Se hará cargo del despacho del residente mientras dure la ausencia de éste.

El Palacio de Comunicaciones de Bilbao

BILBAO, 25.—En sesión celebrada por la Comisión permanente del Ayuntamiento se acordó elevar una petición al Gobierno en el sentido de que se renuncie a subastar las obras del Palacio de Comunicaciones de Bilbao, subasta que estaba anunciada para el viernes próximo, por entender el Ayuntamiento que el esfuerzo del Estado resulta inútil en vista del progreso que ha experimentado Bilbao desde que se proyectaron las obras hasta el momento en que se tratan de llevar a cabo.

En el mismo sentido se han dirigido al ministro de la Gobernación, la Cámara de Comercio y el Centro Industrial.

La entrega en Caja de los mozos del actual reemplazo

Ayer se fijó en los sitios de costumbre un bando de la Alcaldía disponiendo que el día 1 del próximo mes de agosto se verifique por las respectivas Tenencias la entrega en Caja de los mozos del actual reemplazo y de los anteriores declarados soldados en el presente año, correspondiendo a cada distrito de esta capital hacer el ingreso de los respectivos cupos en las unidades militares que se indican a continuación.

Distritos del Centro, Hospicio y Palacio, en la Caja de Recluta de Madrid número 1 calle del Rosario, 2.

Idem de Chamberí, Latina y Universidad, en la de Madrid número 2 calle del Rosario, 2.

Idem de Buenavista, Congreso e Inclusa, en la de Madrid número 3, Getate.

Idem del Hospital, en la de Madrid número 4 en Alcalá de Henares.

Se advierte a los mozos y a sus representantes que, siendo voluntaria la presentación a dicho acto, quedan exentos de responsabilidad los que dejen de asistir al mismo.

NOTICIAS

Circulo de la Unión Mercantil.—El viernes, día 26 a las diez y media de la noche se celebrará en el Circulo de la Unión Mercantil e Industrial una reunión de Presidentes de Sociedades representativas del Comercio y de la Industria, para tratar de los diversos problemas de actualidad que afectan a las clases mercantiles e industriales.

BANCO DE ESPAÑA.—Canje de los títulos de la Deuda al 4 por 100 amortizable, emisión de 1908.—Debiendo proceder este Banco a presentar en las Oficinas de la Dirección de la Deuda los títulos de la Deuda Amortizable al 4 por 100 de la emisión de 1908, a los que se han agotado los cupones, para su canje por otros, se pone en conocimiento de las personas que tengan en estas Cajas valores de esta clase, ya en depósito o en garantía de operaciones, que las que quieran quede en suspenso esta operación para efectuarla después por sí, deberán retirar los depósitos o manifestar este deseo, por escrito, antes del día 29 del actual; pues pasado este plazo, el Banco procederá a la entrega de los títulos en las Oficinas de dicha Dirección; no pudiendo, por tanto, devolverse los valores hasta que haya sido efectuado el canje.

Madrid, 24 de julio de 1929.—El vicesecretario, Francisco Belda.

Ampliación de plazas de ingreso en la Academia General Militar

El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica la siguiente Real orden: "Vista la propuesta formulada por el general director de la Academia General Militar, como consecuencia de los exámenes en ella verificados para cubrir las doscientas plazas de cadetes en la misma, anunciadas de acuerdo con el Consejo de ministros atendiendo a las razones expuestas por dicho general para que fuera concedido el ingreso a la totalidad de los opositores aprobados y teniendo en cuenta además la baja extraordinaria de alumnos ocurrida en la Academia de Artillería y en razón también a que ninguna gestión particular ni oficiosa ha sido hecha, contraviendo lo dispuesto por Real orden de 26 de agosto de 1924, en apoyo de dicha propuesta el Rey (Q. D. G.) ha tenido a bien resolver se amplie el número de plazas de ingreso en la Academia General Militar hasta doscientas setenta, sin perjuicio de los aprobados que reglamentariamente deben ingresar sin cubrir plaza".

Espectáculos para mañana

ESLAVA (Temporada popular Manrique Gil).—A las 7, El gran galeoto; a las 11, Juan José (reposición).

FUENCARRAL (Compañía de Luis Casaseca).—A las 7,15, Los granujas, con un magnífico fin de espectáculo; a las 11, Los granujas y Las verbeneras (éxito colosal).

CHUECA.—A las 6,45, Las campanas de la Gloria (éxito cumbre); a las 11, Histrionas.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía, en cumplimiento de lo estipulado en el Convenio del día 30 de abril de 1890, con la Comisión gestora de la liquidación de la Compañía de los Ferrocarriles de Asturias, Galicia y León, ha acordado que el día 5 de agosto próximo, a las diez y media de la mañana, se celebre el sorteo para amortizar 667 Bonos de liquidación sin interés de dichas líneas, correspondientes a la anualidad de 1927, y cuyo reembolso corresponde a 1.ª de octubre próximo.

Lo que se anuncia para conocimiento de los tenedores de estos Bonos que quieren concurrir al sorteo, que será público y tendrá lugar en esta Corte, en las Oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, Alcalá, 16.

Madrid, 15 de julio de 1929.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

NOTICIAS DE AVIACION

Dos americanos superan la marca de duración de vuelo con abastecimiento en el aire.—Llevan volando más de doscientas cuarenta y una horas.

SAN LUIS (Missouri, Estados Unidos), 25.—Ha sido superada la marca de duración de vuelo con abastecimiento en el aire por un avión tripulado por Dale y Forts O'Brien, que llevan ya volando doscientas cuarenta y una horas y continúan todavía en el aire.

SAN LUIS (Estado de Missouri), 25. El monoplano "St. Louis Robin", en el cual han superado la marca mundial de permanencia en el aire con abastecimiento de combustible en pleno vuelo los aviadores Dale Jackson y Forest O'Brien lleva en el aire once días y diez horas, continuando aún el vuelo en buenas condiciones.

Ferrarin va a tratar de recuperar la marca de duración de vuelo

ROMA, 25.—Comunican de Bolonia, que Ferrarin, que acaba de sufrir una operación, ha declarado a un periodista que tiene el propósito de realizar en breve un vuelo para reconquistar la marca de duración que estableció en 1928 con Del Prete, y que ahora se halla en poder de los alemanes. Según las seguridades que ha dado al señor Mussolini, el intento se llevará a cabo en septiembre u octubre próximos. En lo referente a la marca de distancia que aún posee Ferrarin, no hará ninguna prueba, a menos que le sea arrebatada por otro aviador.

Parece que los tripulantes del "Southern Cross" se proponen atravesar el Atlántico

AMSTERDAM, 25.—Aunque el capitán Hingsford Smith rehusa hacer afirmaciones, parece que se propone realizar la travesía del Atlántico a bordo del "Southern Cross". El vuelo se emprendería desde esta ciudad y no desde Londres. El avión ha sido conducido a la fábrica Fokker, en donde será minuciosamente inspeccionado y recorrido antes de emprender el vuelo.

El vuelo alrededor del mundo del "Conde Zeppelin"

BERLIN, 25.—Aunque algunas informaciones de Friedrichshafen hablan del vuelo del "Conde Zeppelin" a los Estados Unidos para los primeros días de agosto, el doctor Hugo Eckener, comandante de la aeronave, ha dicho a un redactor del periódico "Deutsche Zeitung" que una excursión del dirigible a los Estados Unidos era improbable por falta de tiempo, pero no imposible.

El comandante añadió que el "Zeppelin" comenzará el vuelo alrededor del mundo entre el 10 y el 15 del próximo agosto.

Afirmó que este vuelo constituirá "la prueba más dura y más decisiva a que se ha sometido jamás al dirigible."

"Hemos decidido un vuelo mundial—añadió—porque no se concibe un ensayo práctico más fuerte para el dirigible. El "Conde Zeppelin" estará expuesto a todas las influencias climatológicas del mundo y a todas las situaciones imaginables meteorológicas y de navegación."

Los nuevos motores construidos para sustituir a los que fallaron en mayo último durante su excursión a América han sufrido satisfactoriamente todas las pruebas y están ya instalados en la aeronave.

Se espera que el vuelo de prueba se realizará uno de estos días.

El mensaje atribuido al comandante Franco, apócrifo

SAN SEBASTIAN, 25.—El comandante Franco, que sale mañana para Madrid en unión de sus compañeros, fué interrogado sobre si era ciertamente suyo el mensaje aparecido en el mar dentro de una botella.

—En el mar—dijo—hay muchas botellas, y es posible que una de las encontradas sea efectivamente echada por nosotros. De ser así, puede desmentirse el texto del pliego que dicen que apareció dentro de ella, porque si bien es cierto que nosotros echamos un papel dentro de una botella, lo que en él decíamos no era ni mucho menos lo que dicen que pone la carta aparecida. Nuestro mensaje iba en tono jocoso; estaba escrito en colaboración general, con alusiones humorísticas, y había sido firmado por todos los tripulantes.

Respecto a su presunta colaboración en una obra teatral, ha dicho que no hay nada cierto. Si algún fundamento puede tener la noticia es una conversación particular sostenida un día en una Sociedad de Cádiz, donde me presentaron a un joven compositor que se quejaba de falta de apoyo. En plan de broma me ofrecí a firmar con él una obra musical, y así, yo que no conozco más música que la de los motores, quedé convertido en supuesto autor de una obra, y la broma, pasara como todas, terminó donde debía terminar. No hay más.

En cuanto a vuelos en proyecto dijo que el presidente del Consejo, que tan amablemente le había recibido en Madrid, le hizo ver la conveniencia de que tomaran un descanso, mostrando su deseo de que por ahora no se intentasen nuevos vuelos. Nada puede haber, pues, en cierto tiempo.

Pruebas de aviación en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 25.—La clasificación de las pruebas de precisión celebradas ayer ha dado el siguiente resultado:

Grupo de aficionados con aparato propio: Ansaldo y duque de Estremera.

Grupo de aficionados sin aparato propio: María Bernaldo de Quirós.

Profesionales con aparato del Real Aero Club de Madrid: Donabio, Haya, Escribano y Rexach.

Esta mañana se decía que se habían suspendido las pruebas de aviación a causa del mal tiempo; pero, en realidad, lo fueron porque no se pudieron hacer las señales en la bahía para las pruebas de bombardeo. El señor Haya voló, haciendo diversas acrobacias.

Por la noche, en el Aero Club, se celebró el banquete ofrecido por la Junta a los aviadores. Presidió el presidente del Aero, que tenía a su derecha a la señorita Bernaldo de Quirós, y a su izquierda, al general Soriano. Asistieron Jiménez e Iglesias, Franco y otros muchos. Ofreció el banquete el presidente del Aero, que tuvo frases de afecto para los aviadores, recordó a Durán y saludó al representante de la Aeronáutica de Italia, señor Longo, también presente.

El general Soriano dijo que había venido muy gustoso a la fiesta, que felicitaba al Aero Club por el éxito alcanzado y que confiaba en que la fiesta del próximo año sería seguramente más brillante, si cabe, que la actual.

El "Dornier 5" amara por falta de gasolina

MELILLA, 25.—El "hidro" "Dornier 5", tripulado por los oficiales aviadores señores Núñez y Zaragoza, sargento Durán, mecánico Curto y ayudante Ribet, marchó a Ceuta con objeto de efectuar vuelos de prácticas.

Como no se tenían noticias de su regreso, se circularon órdenes para que salieran otros aparatos terrestres a buscarle. Estos observaron que había amarrado frente a Tres Forcas a causa de falta de gasolina. La situación del "hidro" es normal, pues ha desaparecido la mareda de Levante.

Los exploradores que se hallan en el campamento de Taurit llegaron a la playa y ofrecieron sus auxilios a los aviadores y establecieron una guardia en la costa frente al "hidro" hasta que llegó una canoa de aviación, que remolcó el aparato.

Incendios en los campos

En una dehesa

BADAJOS, 25.—En la dehesa Valenciana, situada en el término de Roca de la Sierra, el fuego destruyó en la era haces de trigo por valor de 13.540 pesetas.

Incendio en una era

ZARAGOZA, 25.—Dicen de Borja que en un incendio ocurrido en una era propiedad de Benito Ruiz se quemaron varios fascas de trigo, siendo las pérdidas de consideración.

Once mil pesetas de pérdidas

TOLEDO, 25.—A consecuencia de la lumbre de un cigarro arrojado inadvertidamente, se declaró un fuego en una siembra de trigo y pastos de la finca de Peralda, pasando las pérdidas de once mil pesetas.

Tres incendios

MERIDA, 25.—En una era de la propiedad de Vicente Sánchez Banda, término del Montijo, se declaró un incendio, que destruyó treinta fanegas de sembrado de trigo, calculándose las pérdidas en 8.700 pesetas.

—En la dehesa de San Pedro, de este término, se declaró ayer tarde un fuego en una era y se perdieron mieses correspondientes a 70 fanegas de sembrado. Cálculanse las pérdidas en 10.500 pesetas.

—Una máquina trilladora, de la propiedad de Antonio Gómez Jiménez, vecino del inmediato pueblo de Esparragalejo, se quemó. Se cree que el fuego ha sido casual.

Fuego en Sierra Bermeja

ESTEPONA, 25.—Desde este pueblo se observa un gran fuego en los pinares de Sierra Bermeja, hacia el Pico de los Reales. Debe de ser un fuego de importancia a juzgar por las grandes llamas que se levantan en el pinar. Las chispas del tren incendian los campos

PAMPLONA, 25.—Al pasar por el término municipal de Esquíroz el tren mixto de Barcelona, las chispas desprendidas de la máquina provocaron un incendio que alcanzó imponentes proporciones, extendiéndose rápidamente al término de Salinas.

Otros incendios de consideración se han declarado en los poblados de Olazubisa, Tiebas, Carrarcas y Oniruarte de Rita, producidos también por chispas que se desprendieron de la máquina del tren de Pamplona a Zaragoza.

Las pérdidas son considerables, habiéndose quemado por completo las cosechas de cereales, que los vecinos de dichos pueblos tenían aún sobre el campo.

El concierto de esta noche en Rosales

La Banda Municipal dará un concierto hoy, a las once menos cuarto, en el paseo de Rosales. El programa es el siguiente: "El niño de Jerez" (pasodoble), Zavalá.

"Los maestros cantores de Nuremberg" (preludio del acto tercero) vals de los aprendices y marcha de las corporaciones, Wagner.

"Alborada gallega", Veiga.

"La Calsera" (selección), Alonso.

"Les Frinyes" (suite), Massenet.

Homenaje a Chueca: "potpourri" sobre motivos de sus más celebradas obras.

Ha comenzado la feria de Valencia

VALENCIA, 25.—Ayer ha dado principio la feria de julio. A pesar de que hacía mucho calor, estaba animadísima.

Hasta ahora se ha cumplido fielmente el programa de festejos.

Comenzaron por repartir limosnas a los pobres. Por cierto que el Ayuntamiento tenía presupuestada para esto la cantidad de 5.000 pesetas; pero ha sido tal el número de indigentes que ha acudido, que el Municipio acordó ampliar la cantidad con objeto de que se viesen favorecidos todos los pobres.

En el campo de Mestalla ha dado comienzo el campeonato regional de tiro de pichón, organizado por la Sociedad de cazadores La Cinegética.

Toman parte en dicho concurso 104 tiradores.

Se ha dispuesto que no se interrumpa el concurso ningún día, dado el crecido número de tiradores inscrito.

En el Circulo de Bellas Artes se ha inaugurado una Exposición de pintura y es cultura de artistas valencianos. Al acto asistieron las autoridades locales y distinguidas familias.

Para esta tarde hay anunciados una carrera pedestre y el primer partido de "hockey" para disputarse la copa de la Feria.

Se nota la afluencia de forasteros, que irá en aumento mañana, que dan comienzo las corridas de toros.

La retreta

VALENCIA, 25.—Ayer noche a las once salió una retreta militar de los cuarteles de San Juan de la Rivera, que recorrió las principales calles de la población, que se hallaban invadidas por el gentío.

De las diferentes carrozas iluminadas que desfilaron, llamó mucho la atención la llamada Marian, de Arma del Artillería. Las bandas tocaron alegres retretas. El desfile resultó lucidísimo.

AMERICA POR CABLE

Fiesta conmemorativa

MONTEVIDEO, 25.—En el puente internacional sobre el río Jaguarao, se ha verificado una fiesta conmemorativa del décimo aniversario del Tratado por el que le fué condonada al Uruguay su deuda con el Brasil.

Asistieron las autoridades de Jaguarao y Río Branco, los cónsules y los ingenieros señores Bonomi, Pimenta y Fischer. (Agencia Americana.)

Los exploradores brasileños en Portugal

RIOJANEIRO, 25.—El ministro de Relaciones Exteriores, señor Mangabeira, ha recibido un telegrama del señor Azevedo Amaral, jefe de la Delegación de los exploradores brasileños que se dirigen a la reunión internacional que se celebrará en Inglaterra, comunicando que el Presidente de la República portuguesa, general Carmona, ha recibido a los miembros de dicha Delegación en Cascaes, dispensándoles una afectuosa acogida.

El general Carmona pidió al profesor señor Amaral que transmitiera al señor Mangabeira su simpatía y sus aplausos por la reivindicación de los derechos de la lengua portuguesa. (Agencia Americana.)

La naranja brasileña

RIOJANEIRO, 25.—A primeros de agosto próximo el vapor "Viking Star" cargará con destino a Londres cien mil cajas con veinte millones de naranjas brasileñas.

El día 15 del mismo mes el "Nathid" recibirá idéntico cargamento para la misma plaza. (Agencia Americana.)

Las maniobras militares inglesas

SANTIAGO DE CHILE, 25.—El agregado militar británico se ha dirigido al ministro de la Guerra, invitando al inspector general del Ejército, general Díaz para presenciar en el próximo mes de septiembre las maniobras militares inglesas. (Agencia Americana.)

El registro electoral

SANTIAGO DE CHILE, 25.—Los intendentes y gobernadores de las provincias, han recibido una comunicación del Presidente de la República en la que éste solicita de ellos, así como de la Prensa y de todas las autoridades provinciales facilidades para que los ciudadanos se inscriban en el registro electoral ante la necesidad de que el próximo Congreso Nacional sea la expresión amplia y genuina del sentimiento y de las aspiraciones del pueblo. (Agencia Americana.)

LAS EXPOSICIONES

Créditos para distinciones y otros gastos

Se destina por decreto un suplemento de crédito de 150.000 pesetas para condecoraciones de Carlos III, damas de María Luisa, Isabel la Católica y Mérito Civil concedidas a extranjeros con motivo de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla.

Se concede también un crédito extraordinario de 105.325 pesetas para gastos de luz, agua, servicios y mantenimiento durante un año de los establecimientos militares que concurren a las referidas Exposiciones.

Juegos Florales

BARCELONA, 25.—Con motivo de la Semana Aragonesa, la Comisión organizadora de los Juegos Florales de la Corona de Aragón ha anunciado que los tres primeros temas de los juegos serán, respectivamente, "Patria", "Fe" y "Amor". El poeta premiado elegirá la reina de la fiesta.

Los trabajos deben remitirse en sobre

cerrado al Centro Aragón, calle de Joaquín Costa, 78, Barcelona.

Robo de mantones de Manila

BARCELONA, 25.—El representante de una casa italiana ha denunciado a la Policía que de unos cajones que contenían mantones de Manila con destino al pabellón italiano de la Exposición, le sustrajeron algunos mantones valorados en siete mil pesetas.

Se ignora si el robo se cometió en la Exposición o durante el transporte de las mercancías.

En Sevilla.—La feria se celebrará en la Exposición

SEVILLA, 25.—Se ha reunido la Comisión municipal permanente, acordando dirigir un telegrama al jefe del Gobierno manifestándole que el Ayuntamiento por unanimidad ha acordado cumplir la fórmula propuesta por el Gobierno para cubrir económicamente las necesidades del presupuesto de la Exposición.

El telegrama añade que la Comisión permanente se complace en poner de manifiesto al jefe del Gobierno su adhesión y gratitud por la protección que dispensa al certamen.

Un concejal habló después de la necesidad de hacer propaganda de la próxima feria de abril y que los carteles no tengan las mismas dimensiones que ordinariamente sino que deben ser de más fácil manejo. Añadió que debe estudiarse una propaganda eficaz.

El alcalde manifestó que como coinciden la Semana Santa y la feria de abril próximas, se ha pensado que la feria se celebre dentro de ella Exposición, dando facilidades a la concurrencia para que entre gratuitamente en la Exposición, y que habría que pensar dónde se ha de trasladarse el ferrial de ganados, puesto que el lugar en que ordinariamente se celebraba está ocupado ahora por hoteles y otras obras.

Agregó que había convenido con el director de la Exposición en que el Ayuntamiento pagará una cantidad del importe de las entradas durante los días de feria.

Ladrones sorprendidos

Esta madrugada, cuando los vecinos de la casa números 2, 4 y 6 de la calle de Bravo Murillo hallábanse entregados al descanso, unos ruidos sospechosos vinieron a turbar su sueño. Algunos de los habitantes del inmueble avizoraron cautamente, comprobando que en uno de los pisos había ladrones. Dieron el grito de alarma, que puso en movimiento al vecindario. Hombres y mujeres lanzáronse a la captura de los merodeadores. Pero éstos, amedrentados y buscando el único camino expedito para la fuga, subieron al tejado de la finca.

Los serenos hicieron sonar los pitos; llegaron los guardias; arremolinóse en la calle la gente. La casa quedó cercada. Y arriba, sobre las tejas, los ladrones.

Cuando cerramos esta edición, cuatro y media de la madrugada, continúan los trabajos para la detención de los merodeadores.

Deudas y reparaciones

El señor Snowden representará a Inglaterra

BERLIN, 25.—Según el Servicio socialista y parlamentario alemán, que sostiene estrechas relaciones con el partido laborista, el señor Macdonald, primer ministro británico, asistirá durante algunos días a la Conferencia sobre el plan Young, pero el peso de la representación inglesa caerá sobre las espaldas del señor Snowden, ministro de Hacienda. El Servicio socialista parlamentario declara que en estas condiciones habrá en Francia personas que lamentarán no haber aceptado Londres como sitio de reunión. Los círculos diplomáticos alemanes se dan perfecta cuenta de los efectos de la presencia en la Conferencia del señor Snowden, cuya galofobia seguramente no será favorable al adelanto de las deliberaciones.

Se reúnen los ministros ingleses

LONDRES, 25.—El general Dawes, embajador de los Estados Unidos, ha celebrado una entrevista con el señor Macdonald esta mañana. El primer ministro ha reunido a continuación un Consejo de Gabinete.

Se cree que en esta reunión el señor Macdonald ha expuesto a sus colegas de Gobierno los progresos hechos en lo que se refiere a la designación de lugar para la celebración de la Conferencia de los Gobiernos.

Un ofrecimiento

BASILEA, 25.—Las autoridades locales de Rheinfeld (cantón de Argovia) han decidido ofrecer dicha localidad a los países interesados para la celebración de la Conferencia de los Gobiernos.

Los rotarios de Vichy

VICHY, 25.—En el balneario de Vichy (Francia) se celebrará los días 3, 4 y 5 de agosto próximo una reunión de Clubs Rotarios, bajo la presidencia de honor del Presidente de la República, M. Gastón Doumergue.

Uno de los festejos preparados con dicho motivo es una gran tómbola, para la cual M. Doumergue ha regalado un jarrón de Sévres, cuyos ingresos se destinan a la "cura gratuita en Vichy" organizada por el Rotary Club de Vichy, a favor de los niños franceses y extranjeros.

Entre los favorecidos últimamente con esta "cura gratuita" figuran dos niñas madrileñas, que han venido a este balneario acompañadas por sus madres.

Las fiestas del Apóstol en Santiago

SANTIAGO, 25.—Con gran concurrencia comenzaron las fiestas del apóstol.

En las primeras horas de la mañana de ayer recorrieron las calles las bandas de música.

A mediodía se dispararon los tradicionales fuegos desde el ábside de la basílica mientras los gigantes y cabezudos ejecutaban sus danzas típicas ante la Puerta Santa, recorriendo después las calles seguidos de mucho público.

Los trenes llegan abarrotados de viajeros, como asimismo llegan muchos en automóviles particulares y de línea.

Por la tarde llegaron el nuncio y el ministro de Justicia y Culto.

Fueron recibidos en el palacio arzobispal por las autoridades, Comisiones y numeroso público.

En el salón del Trono se celebró la recepción. Desfilaron ante ambas personalidades las autoridades, Comisiones y representaciones de numerosas Asociaciones católicas.

Anoche delante del Ayuntamiento, hubo magníficos fuegos artificiales.

LA POLITICA EN FRANCIA

Una carta del señor Poincaré a sus compañeros de Gobierno

PARIS, 25.—El "Matin" dice que el señor Poincaré quien no pudo presidir por su enfermedad el Consejo de ministros reunido ayer, envió una carta a sus colegas de Gobierno escrita en términos muy cordiales, la cual constituye un mentís rotundo a las versiones que se han hecho circular, últimamente sobre supuestas divergencias entre el presidente del Consejo y los ministros.

Aunque el señor Poincaré se halla muy mejorado, seguirá descansando hasta fin de semana por prescripción facultativa, dándose como seguro que el lunes reanudará sus trabajos habituales.

La sesión del Senado

PARIS, 25.—En la sesión celebrada ayer por el Senado, el ex Presidente de la República señor Millerand ha hecho uso de la palabra, expresando su opinión acerca de la ratificación de los Acuerdos de Londres y Washington relativos a las deudas de guerra.

Se mostró contrario y opuesto al proyecto de evacuación de Renania.

"La ocupación—dijo—garantiza el cumplimiento de las obligaciones aceptadas y suscritas por Alemania y es además una garantía de la seguridad de los aliados.

Alemania—siguió diciendo—se esfuerza en eludir lo establecido en el Tratado de Versalles y reclama categóricamente la modificación de sus fronteras orientales.

No solamente obraría en contra de sus intereses y de la causa de sus amigos, sino que además prepararía la explosión de una nueva guerra."

A continuación los señores Clementel, Hennessi y De Jouvenel, expresando matices diversos, se mostraron favorables a la ratificación de los Acuerdos.

El señor Clementel invitó al Gobierno francés a que inter venga cerca del Gobierno de Washington con objeto de que los Estados Unidos reduzcan las tarifas aduaneras.

En honor de las Reinas de la belleza

SAN SEBASTIAN, 25.—En el Gran Kursaal se ha celebrado la comida de honor con que fueron obsequiadas las Reinas de la belleza.

Todas las bellezas, Miss Francia, Inglaterra, España, Luxemburgo y Strasburgo (Miss Guipúzcoa no asistió por encontrarse fatigada a causa de las exhibiciones anteriores) fueron objeto de las mayores atenciones por parte de todos los concurrentes a la comida.

NOTAS DEL DIA

En Palacio se recibieron noticias de haber pasado Su Majestad el Rey la frontera en automóvil dirigiéndose a Madrid, donde es esperado a última hora de la tarde.

El Consejo de ministros bajo la presidencia de Su Majestad el Rey, está señalado para las diez de la mañana.

Con el jefe del Gobierno despacharon hoy el secretario de Asuntos Exteriores y el coronel Kindelán. Sólo recibió la visita del almirante Cornejo con una comisión de Aracena que le interesó la resolución de algunos asuntos de carácter turístico.

Por la tarde el general Primo de Rivera, asistió a los toros.

Cuando llegue Su Majestad el Rey a Palacio, acudirá a cumplimentarle el jefe del Gobierno.

Hoy celebró la fiesta de su Patrón el Arma de Caballería, verificándose los festejos acostumbrados en los cuarteles de Madrid y provincias, donde se alojan las fuerzas.

La colonia gallega de Madrid, en representación bastante nutrida acudió a los Viveros de la Villa, donde tuvo lugar una gira organizada por el Lar Gallego.

Gran Farmacia Nacional

□ Atocha, 114.—Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 6 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descontos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Intinura Ossyris
Os curará vuestras enfermedades de la triaca -> Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
MADRID
Farmacia de San Lorenzo, Arguente, 7

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

VENTA EN FARMACIAS

Bolsa Urbana de Madrid

FLINDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12. — Tel 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis